

# 滨州市2021年全国城市节约用水宣传周活动启动 争创国家级海绵城市建设示范城市

滨州5月10日讯 5月9日上午,由滨州市住房和城乡建设局主办的滨州市2021年全国城市节约用水宣传周暨争创国家级海绵城市建设示范城市活动启动仪式在滨州万达广场举行。今年宣传周主题为“贯彻新发展理念,建设节水型城市”。

近年来,滨州市大力推动全社会节水行动,相继成功创建省级节水型城市和国家级节水型城市。立足构建水资源供给、水环境治理、水安全保障相互关联的城市水系统的目标,今年宣传周活动将巩固国家级节水型城市成果与申报国家级海绵城市建设示范城市工作紧密融合,以新发展理念引领城市节水,以城市节水新成效激励全社会参与节水,宣传城市用水效率提升成效、海绵城市建设成效、污水再生利用成效以及水环境改善等,提升人民群众节水意识和参与积极性,让节水减排、绿色低碳理念深入

人心。

活动现场,市住建局通过设立展板、发放节水宣传手册等形式宣传有关节约用水的知识。在节水技术、节水措施、节水法律法规等方面做了详细的解说;设立节水咨询服务台,为广市民讲解节水技术、节水法律法规,让大家深入了解和重视节约用水,增强节水的意识。此次启动仪式活动共发放节水宣传手册2000余份,解答提问300余人次。

“节水宣传活动很好,应该经常组织,让每一个家庭都有这种节水意识。”参加活动的市民告诉记者。

本次宣传周活动时间为5月9日至15日。其间,还将开展多种形式的节水宣传活动,充分利用广播、电视、报纸等传统媒体和微信、微博、短视频等各类新兴媒体,推动节水理念、节水方法、节水窍门进家庭、进社区街道、进公共建筑、进企业单位、进学校;通



滨州市住建局工作人员给群众发放宣传资料。

过张贴标语和宣传画、发放节水手册、推广节水型器具和节水技术、讲述身边的节水小故事、上一堂节水课、参观节水设施、推介优秀案例等方式,提高全社会节水意识,引导养成全民节水、惜水、

爱水、护水的良好风尚,推动形成绿色发展方式和生活方式。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 卜桂平 胡维娜

## 随机抽查 远程监控 常态化监管 “两客一危”车辆

滨州5月10日讯 “车号为鲁MDG3\*\*的危化品运输车辆视频传输故障,请有关县区交通运输局认领解决。”5月7日,在滨州市交通运输信息指挥中心,执法人员正在对全市“两客一危”车辆进行抽查。

滨州市交通运输局不断创新工作方式,强化重点营运车辆联网联控工作,提升道路运输安全管理水平。依托重点营运车辆动态信息市级监管平台抽查全市“两客一危”车辆上线率、轨迹完整率、超速报警、疲劳驾驶报警等相关指标,现场抽查“两客一危”企业动态监控工作落实情况。

市级监管平台每日对重点营运车辆进行随机抽查,危险化学品车辆与客车抽查比例为9:1,每天抽查不少于60辆车,确保每月抽查数量不低于区域车辆总数20%,三个月全覆盖。在重大活动、重点时段期间,对重点方向、重点区域的车辆进行专项抽查。对列入“黑名单”的以及违章较多的运输企业,增加抽查比例和频次。

同时,对联网联控考核管理发现的问题,按照属地管理原则,及时约谈涉事企业,限期五日内整改。对恶意逃避检查的行为立即启动执法程序,按照《道路运输车辆动态监督管理办法》等有关法律法规规定顶格处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 李皓阳

## 沾化区泊头镇第一小学 开展系列教育活动 引领少先队员 举队旗跟党走

滨州5月10日讯 为扎实推进党史学习教育,教育引导全体少先队员高举队旗跟党走,近日,沾化区泊头镇第一小学举行“童心向党,爱我中华”系列教育活动。

泊头第一小学以少先队员课和主题队日为主要形式,结合升旗仪式、红领巾广播、党员教师讲解中国共产党的百年历史,组织少先队员学党史、宣传党史。并组织少先队员到徐万粮红色教育基地缅怀革命烈士的丰功伟绩,以实际行动接受革命教育。

参加了系列教育活动后,少先队员们纷纷表示,要传承红色基因,奋发图强学习,争做新时代好少年。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 房伟伟

## 滨州市区首批湿地保护小区和绿地保护小区名单公布 72处保护小区本月中旬挂牌

滨州5月10日讯 近日,滨州市区第一批湿地保护小区和绿地保护小区名单公布,滨州市生态保护管理再添新形式。

湿地和绿地保护小区建设是2021年滨州市政府工作报告惠民工程重点工作之一,滨州市自然资源和规划局会同城市管理局、水利局经过多次调研和反复研究,在市区规划布局的公园、湖泊、绿地中,优选了中海公园、如意湖等27处湿地特征明显、生物多样性丰富、具有生态保护价值的区域,命名为湿地保护小区;优选了新立河绿地、齐鲁绿地等45处植被茂密、树种相对多样、管理好的城市绿地和城市口袋公园,命名为绿地保护小区,这72处保护小区的标识牌将于5月中旬全部安装完毕。

建设湿地和绿地保护小区的目的是严格湿地和绿地用途监管,确保湿地、绿地面积不减少,增强湿地、绿地生态功能,全面提升湿地、绿地保护水平。根据《关于做好全市湿地保护

小区和绿地保护小区建设保护管理的实施意见》规定,在湿地保护小区和绿地保护小区,除国家另有规定和湿地、绿地保护小区必要的配套服务设施外,实行五禁止,即禁止在湿地、绿地保护小区范围内倾倒垃圾、污水、有毒有害物质、废弃物等;禁止引进外来物种和擅自放生野生动物;禁止其他破坏湿地及其生态功能的的活动;禁止攀折树木、采花摘果、拴钉刻划、剥刮树皮、硬化树穴等;禁止损坏栏杆、花坛、座椅以及亮化设施等损坏绿地及配套设施的行为。

湿地、绿地保护小区的建设,弥补了滨州生态保护管理的空白区,有效地保护了湿地、绿地资源,提升了生态系统服务功能价值,对改善生态环境,实现人与自然和谐,促进经济社会可持续发展,具有十分重要的意义。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 文娟 世超 会超

## 兴业银行滨州分行开展志愿服务活动 为小区居民免费打印资料

滨州5月10日讯 为迎接“世界微笑日”的到来,5月8日上午,兴业银行滨州分行吉泰阳光社区支行联合滨城区彭李街道碧桂园社区新河金都网格党支部开展志愿服务活动,为小区居民提供免费打印、金融知识宣传等便民服务,通过积极践行社会责任彰显了兴业银行“有温度”的金融机构形象。

“太感谢你们啦。帮我家孩子免费打印资料,解了我的燃眉之急。”碧桂园社区新河金都小区居民王女士从志愿者手中接过刚打印好的学习资料时,不停表示感谢。

为方便居民,志愿者们提前一天就在小区微信群发布免费打印公告,告知大家可以提供免费打印服务,只需将打印内容通过微信或现场发给志愿者,就能现场领取打印品,也可由志愿者送上门。一上午的时间,志愿者服务居民30余人次。

活动期间,兴业银行滨州分行吉泰阳光社区支行的志愿者向居民发放金融知识宣传手

册200余份,为居民认真讲解金融知识,开展消费者权益保护、反洗钱、存款保险、防范非法集资等方面的宣传教育,并耐心回答居民对金融方面的提问。

贴心服务换来暖心笑意,“世界微笑日”之际,志愿者们收获一张张灿烂的笑脸。

兴业银行滨州分行吉泰阳光社区支行立足服务社区居民,打通了金融服务“最后一公里”,赢得了居民的一致好评。银行通过本次志愿服务,让居民对金融知识、消费者权益保护、个人信息安全和业务流程等有了更深入的了解。

“下一步我们将继续坚持以客户为中心的服务理念,为居民提供更加优质的服务,同时积极开展志愿服务活动,传递正能量,做‘有温度’的银行。”吉泰阳光社区支行负责人对记者说。

大众日报淄博融媒体中心记者 姚行彬 通讯员 王燕男

## 预防艾滋病、梅毒、乙肝母婴传播

# 滨州市妇幼保健院提供多项免费服务



母婴传播疾病是指儿童主要通过宫内或产道感染与母亲相同的疾病。艾滋病、梅毒和乙肝都可通过母婴传播。为最大程度地降低艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播造成的儿童感染,改善妇女、儿童的生活质量及健康水平,滨州

市妇幼保健院针对广大孕产妇及儿童开展预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目。

### 1. 艾滋病免费母婴阻断项目

(1) 免费筛查: 孕妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的采血检验。

(2) 免费确认试验: 如孕妇艾滋病初筛阳性, 将再次享受免费采血并进行免费确认试验。

(3) 免费治疗: 艾滋病感染孕

产妇及所生儿童将享受免费的抗艾滋病病毒药物及机会性感染预防药物治疗。

### 2. 梅毒免费母婴阻断项目

(1) 免费筛查: 孕妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的采血检验。

(2) 治疗: 为梅毒感染孕产妇提供规范治疗。

(3) 儿童诊断及治疗: 住院分娩的梅毒感染孕产妇, 其所生儿

童将享受规范的预防性治疗、先天梅毒治疗及随访服务。

### 3. 乙肝免费母婴阻断项目

(1) 免费筛查: 孕妇孕早期在妇产科门诊可享受一次免费的乙肝表面抗原检测。

(2) 免费乙肝疫苗、乙肝高效免疫球蛋白注射: 为乙肝表面抗原阳性的孕产妇所生的新生儿, 提供免费的乙肝疫苗和乙肝高效免疫球蛋白注射。